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Aufgabe 6.1 (4 Punkte)

Fiigen Sie die Schliisselwerte 10, 20, 14,8,4,6,11,5,17,9,23,1 in einen anfangs leeren binéren
Suchbaum ein und zeichnen Sie den resultierenden Suchbaum. Ldéschen Sie dann nacheinander
die Schliissel 10 und 9 und geben Sie jeweils die resultierenden Suchbaume an.

Aufgabe 6.2 (4 Punkte)
Geben Sie alle bindren Suchbidume mit minimaler Hohe an, die genau die Zahlen
9,10,16,19,21 und 23 enthalten. Begriinden Sie Ihre Antwort.

Aufgabe 6.3 (4 Punkte)

Geben Sie einen moglichst effizienten Algorithmus an, der eine Bereichssuche in einem binéren
Suchbaum wie folgt durchfithrt: Zu gegebener Untergrenze u und Obergrenze o sollen alle im
Baum enthaltenen Schliissel x mit v < x < o0 ausgegeben werden.

Hinweise: Der Baum sei durch die Arrays RIGHTCHILD und LEFTCHILD gegeben, wobei
die Wurzel in Position 1 gespeichert sei. Die im Baum gespeicherten Schliissel befinden sich
in einem Array L.

Aufgabe 6.4 (4 Punkte)
Sei B ein bindrer Baum und sei Vg := {v € B | v hat keine Kinder} die Menge der Blatter
und Vg9 := {v € B | v hat zwei Kinder} die Menge der Knoten mit zwei Kindern.

Zeigen Sie, dass die Anzahl der Bliatter von B gerade um eins grofler ist als die Anzahl aller
Knoten mit zwei Kindern in B, d.h.:

Vol = VB2l +1

Abgabe: Aufgrund der Pfingstferien kénnen die Losungen bis Dienstag, den 02. Juni 2015,
um 12:00 Uhr in die Késten vor NA 02/257 (Nahe Rechenzentrum Servicecenter) nach Auf-
gaben getrennt eingeworfen werden. Geben Sie ihren Namen, ihre Matrikelnummer und ihre
Gruppe an. Auf jedem abgegebenen Aufgabenzettel diirfen bis zu drei Namen stehen.



